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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 6 frt. 
Felévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Rérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.
Kéziratok nem adatnak 

vissza.
Egyes szám ára 15 kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS
■N/TPr^.TT.T ,TTNTT:g: 2vlI3>TIDZE]ÜST VA S ABIíT AP,

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.
Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Haladni a korral!')
„ Haladni a korral \ " — ez a mai társadalom 

jelszava. Igen, a haladás korszakában élünk. 
Azonban igen sokan tévesen fogják fel a 
haladás fogalmát és a haladás cége alatt 
hanyatlás, társadalmi ferdeségek ütnek tanyát.

Nézzünk végig társadalmi életünk mezején 
s mit látunk ? A régi üde ártatlan, szelíd virágok 
hervadnak, sőt elveszni készülnek és lankadt, 
ártalmas, vad növények burjánzanak s ölik el a 
nemes virágokat.

Nem akarom ismertetni a már hervadozó vi­
rágait társadalmunknak, hisz ismeri azokat 
mindenki, -- fiatalok is, az öregek még jobban. 
Vizsgáljuk az uj kor ártalmas, undok termékeit 
s ha összehasonlítást teszünk, nyugodtan 
állíthatom, hogy az Ítélet egyhangú lesz: már 
csak inkább legyünk gondos kertészei a hervadó 
virágoknak, mint táplálói a mai kor fattyú­
hajtásainak ; inkább ne haladjon a társadalom 
annyira a korral, sem hogy elfajuljon.

A nagy haladás ugyanis — sajnos — 
ártalmára van a társadalomnak.

— Mond meg az igazságot, betörik a 
fejed — ez is a haladás korának terméke.

Tehát az igazat sem lehet a mai korban 
nyíltan hirdetni?

Nem.
Az őszinteség kezd ismeretlen fogalom lenni. 

Ravasz jezsuita politikus légy! — s nyitva áll 
előtted a világ.

Igen, — az ámítás, érdekhajsza nagyravá- 
gyás, fényűzés korát éljük.

Ha együtt látunk három négy egyént 
vagy családot, irigyelni kezdjük sorsukat, mert 
azt gondoljuk, hogy tiszta önzetlen barátság 
kapcsolja őket össze, ami a mai korban igen 
ritka jelenség. Midőn azokkal egyenként beszé­
lünk, szemünk szánk eláll, mert mást kell 
tapasztalnunk, a mennyiben arról győződünk 
meg, hogy azokat nem az igaz barátság, hanem 
az érdek köti össze, de azért ámítják egymást, 
mintha legbensőbb barátság, szeretet honolna 
sziveikben egymás iránt, holott halálos ellenségei 
egymásnak.

Ez a haladás korának barátsága.

•) Eredetileg a .Kassai Hírlapiban jelent meg. Mi a 
szerkesztőség szívessége révén onnan vettük át s melegen 
ajánljuk t. olvasóközönségünk érdeklődésébe a jeles irány- 
cikkelyt. bzerk.

helyre kénytelenek költözni, hogy ott az elté­
vesztett útról visszatérhessenek az anyagi ere- 
jükhöz mért életmódhoz. Nem okosabb lett volna 
kezdeni is igy?

De hát ez a jól megérdemelt jutalma 
könnyelműségüknek. Hogy megérdemelt, az 
tény, mert vagy van barátság, vagy nincs, lla 
van, akkor minek, valakinek erején leiül lényt 
űzni, zsúrozni, hisz ez nem felétele az igazi 
barátságnak. Ha pedig nincs, — akkor minek 
kapaszkodnak? Minek akarják a barátságot 
erőltetni s magukat ezáltal az anyagi tönkrejutás 
szélére juttatni ? Csak hiúságukat akarjak töm- 
jénezni azzal, hogy mily magas rangnak tár­
saságában forognak, — persze drágán megfizeti'
az árát. , . , ,

Ezzel nem azt akarom mondani, nogy a külön­
böző rang elválasztófalakat állítson a társadalom­
ban. Korántsem. Ellenkezőleg: vegyülni, egyesülni 
kell e különböző ranguaknak, csak így képzel­
hető egységes, egészséges társadalom. Azonban 
a gyengék ne ragadtassák azért el magukat az anal 
és csak addig nyújtózzanak, a meddig a takaró 
ér. Ha pedig benső, igazi az egyesülés, — fenn log 
az maradni mód felett való költekezés nélkül is. 
Az oly barátság pedig, mely fényes szalonhoz, 
zsúrokhoz van kötve, különösen a gyengék ré­
széről kerülendő s megvetendő, mert különben 
mihamar eljő az óra, amikor vagy fizetni vagy 
futni kell a fényűző, a nagyzolo liobort miatt.

Maradjunk tehát inkább vissza a kortol, 
semhogy a túlságos haladás siralmas gy dmö - 
csőket teremjen. Ne akarjon senkisem erŐ\ e 
feltűnni : a nagyzás hóbortja ismeretlen legyen. 
Mindenki rangjához és jövedelméhez képest 

s ne kapaszkodjék magasabb regiokba,
mert leesik és kitörik a nyaka.

Mindezek szemmel tartása mellett is lehet
haladni a korral.

Ifj. Michmiy Bertalan.

TÁRCA,
Fürdői levelek.

H.
— A .Zemplén* eredeti tárcája.

Alsó-Kéked, júl. 27.
A dicshimnusz után, melyet a fürdő ter­

mészeti szépségéről múlt közleményemben el­
zengettem, nem mulaszthatom el épp oly tár­
gyilagossággal és a fürdő iránt érzett érdekből 
kijelenteni azt, hogy az emberi kéz es mester­
séges hozzájárulás a fürdő emelese erdekeben 
itt épp oly fukar, mint amilyen pazar es bőkezű
iránta az anyatermészet. , ,

Kifogásaimat a következőkben mondom el.
A forrás bőségét nagyon célszerűen lel 

lehetne használni egy, a fürdő mögött fekvő 
téren építendő nagy hideg medencére 10—K 
kabinnal, mert a 19-24 C fokú kenes víz nem­
csak gazdasági, de hygiómai szempontból is 
igen emelné a fürdőhely érteket.

Szükséges lenne továbbá a fürdőt a falu 
felé megnagyobbítani 3—4 lakóházzal, melyben 
20—24 lakószoba lenne; a mostani nagy alias 
helyére egy terrászos vendéglőt emelni a 
fürdő vendégek részére, kik a vidék jámbor 
ból kerülnek ide és a vendégeknek U részét teszik.

Múlhatatlanul szükséges lenne, továbbá, 
hogy a fürdó 4—5 hónapig, míg az évad tart, 
poltóval elláttassék, mely legalább ketszei_na-

A korral halad a fényűzés, a nagyra- 
vágyás is.

A fényűzés minden téren teljes mértékben 
lábra kapott. Fényűzést látunk ruházatban, 
életmódban és, sajnos, a társadalom minden 
osztályában. Festett vagy pláne meszelt szo­
bákban lakni nem modern; aranyos tapétákkal 
kell bevonni a falakat, dombormű vekkel díszí­
teni a padlást, — ez a mai kornak megfelelő.
Hogy illenének persze az ily keretbe az ^ egy­
szeri! fényezett bútorok ? Sehogy, igaz. Nehéz, 
faragott bútorok, szmirna-szőnyegek, gobelmok 
kellenek a díszes keretbe, mert hát a haladas 
korában legalább is díszes szalont kell beren- 
dezmCái^g olyan halandónak is, akinek csupán 
öt-hatszáz forint évi fizetést utalványoz az állam.
Szomorú. Illyennek meszelt szoba és festett bú­
tor igen elegendő. Akinek módjában áll am 
díszítsen kénye-kedve szerint, azonban any- 
nyival komikusabb, de egyszersmind annyival 
siralmasabb, hogy amily fényes a berendezés, 
oly gyakran becsülgeti azt a komoly, mogorva 
hivatalos kiküldött: a végrehajtó, de fiat haladni 
kell a korral — de meg a végrehajtónak is 
élni kell, — szól a válasz.

Igen, az anyagilag gyengék, a kissebb 
rangnak is haladni akarnak a korral, lényt 
űznek ők is. Egy kevés ideig kibírják. Elegáns 
szalont, fényes zsurokat tartanak, mert egy reszt 
fényűző, másrészt nagyzoló hóbortban szenved­
nek, akik igy cselekszenek. Az egyszerűen, 
visszavonultan élő, bár ugyanoly rangunkat meg 
vetik. Hiúságukat tömje nézi, ha sokkal magasabb 
ranguakkal zsírozhatnak. Ha pedig ez sikerül, 
akkor oly fényt kel1 haitik, mint amazoknak, 
akiknek persze inkább telik.

Hogy hová vezet ez az ut: ezt is megmondom.
Egy ideig az apa vagy az após kisegíti, bár nem 
valami szívesen, a nagyravágyó szegényeket; 
ez a forrás is azonban csakhamar kimerül s 
mivel pedig a telekkönyvben, de sot a beteti 
könyvekben sem szerepelnek a haladó halandók 
nevei — a hitelintézetek ajtai is zárva maradnak 
előttük. Ekkor előáll a fényűzés, nagyravagyas 
a kapaszkodás keserves következmenye : vag> 
tovább kell haladni a megkezdett utón, vagy 
elhagyni a helyet, hogy szabaduljon a taisasag- 
tól, ahová felkapaszkodott. „ 1 ertium non datur.
Az első pedig immár lehetetlen, mivel a források 
kiapadtak, a második keserves, mert minden 
körülménytől el kell tekinteni s más idegen

----------------- - - 7, " 7" • TT-rr 4oiioc hntpt le'etek Különben ily bronz-leletekről Abauj vm
ponkint váltakoznék, mert így gy J széltében-hosszában nevezetes, a Ilernád men-
vesz igénybe a levélváltás. nphánvszor tében pedig több nevezetes földvárra is akad azTovábbá ajánlatos lenne, ^ ^hányszor ^ ?Uye8nck; a dobszai, büdi, fügediés a felső- 
hetenkint társaskocsi-forgalom legye * g dászi pogányvárak, melyeknek a csiszolt kö­
zelebbi állomással s eliez kivántatnek meg az ^t^ból származó leletei a bronz-kort még­
is, hogy ki kellene eszközölni, ogy előzött időkre vezetnek vissza. Ez mind a mel-
máson mindegyik vonat megálljon, leQalab ^ bizonyit> hogy a végi korban, valamint a
fürdő évad alatt. népvándorlás korában legtöbbnyire a folyók mu-

Végre pedig a fürdőben kellene oly embeiro ^ irá t az akkor élt. embernek és vele járt 
gondoskodni, ki jól ért a „masage -hozaméit az barmajnak a letelepedésre, helyesebben a „szal- 
ide hozott betegségekben a masage egyik lág«_ok telepítésére. Egyébként pedig legneve- 
mnrlifl. az orvoslásnak; de nem lenne fölösleges | zetegcbbek a zsujtai, a monaji és a korláti bronz-

leletek melyek a Nemzeti Múzeumban, úgy 
szintén Csorna József jeles régészünknek igen 
gazdag magángyűjteményében es a 1 elsoma- 
gyarországi Múzeumban, Kassan őriztetnek.

Vármegyei ügyek.
Rákóczi-szobor. Abauj-Torna-vármegye 

törvényhatósága II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
emlékezetére a Rákóczi-szobornak Kassan leendő 
fölállittatását elhatározván, a szobor létesítésének 
költségeire vármegyeszerte gyűjtést indított. A 
gyüjtőiveket Abauj-Torna-vármegye alispánt hi­
vatala most küldi szét. A gyüjtőivekhez Ham -

íüe nozon -----módja az orvoslásnak; de nem lenne fölösleges
az sem, ha az első osztályú fürdőkben nehány

ikráéról is gondoskodnának, mely az ízzasz-
slősegitéséhez szinte elmaradhatatlan kellek 
És most, midőn a fürdővel teljesen \ egez 

tem, de az is velem, (értem az én szerény er­
szényemet) óhajtok még Abauj-varmegyene szenyem , j eseményekben nem
—T’ A APoUnL-' méír Abaui-várniegyeneK i Aba-Ujvártól délkeletre, vagy 6 klmnyíre
szenyeme) J S eseményekben nem van Telki bánya nagyközség 1420 „magyar la-

belveEől^^1S eoyet-mást elmondani. kossal. E községet I. Ferdinand 1?2l.Thurzo
szegény helyenoi is e„y FípVnpt aiándékozta. A szazad elejen Bretzen-Alsó-Kékedtöl délre a Her^I“’ltkszke' )fe^n Ferdinánd hg. birtokában volt, jelenleg 
szik Aba-Ujvár, az Aba nemze s g . ^g Wallis Ilona grófnénak van ott birtoka és hires 
ahol Aba Sámuel toály varának 850 esztendős w*u* i K gvártelep alapját körülbelül 
romjai még ma is láthatok. A várat mint mar kőedenygy^ meft hihetőleg a
arról az „Adalékokéban is ol\^^u!g’le bü]_ nagy kiterjedésű és különben alig jövedelmező 
nánd király seregei !5o6. benőttek es « ősegek értékesítése céljából; a falu fölött el- 
ták. A faluban van a Csaky Janos g P terjedő hegységben szétszórva nyílnak a X eres­
tette régi kastély, mely jelenleg mach Kovács András-huta és a Kao-
Lászlónak és testvérének, a híres generahsna^ lin_bánya, melyek a kőedénygyárat agyaggal
vács Györgynek a tulajdonában van. Aba Újvár {^ Dany ^ ^ ^ Mszik az u n. „Arany- 
s környéke már a torteneíem előtti kb^ ^ még abból az időből, mikor itt a Zsigmond
nuskodimk az^^.bai^^^’kd^-ban talált bronz- 1 király bányászmar^y- és ezüstbányászat<)tuz-
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mersberg László főjegyző irt meleghangú felhí­
vást mely így szól: .A vármegye f. évi március 
22-én s folytatva tartott gyűlésében elhatározta, 
hogy történelmünk egyik legnemesebb s nagy 
alakjának. II. Rákóczi Ferencnek Kassán felál­
lítandó lovasszobrára vármcgyeszertc gyűjtést 
eszközöl s ezenkívül 1000 ttot adományoz. Közel 
kétszáz éve annak, hogy a „Hazáért és Szabad­
ságért" lobogó zászlók alatt vonult be ide ő, ki 
sötét éjben télives csillagunk a olt. Kétszáz éve, 

hogy a magvar dicsőség úgy tündökölt a Rákóczi 
vezérelte, a nagy eszmékéit folytatott hatéban, 
mint azelőtt régóta nem. Kétszáz éve lesz s most 
ennyi idő után sem áll még szoboi, me Ív hii- 
detné a nagy idők dicső hősének hirét-nevét. 
Rakjuk össze filléreinket s tegyük lehetővé, hogy 
szobra álljon itt. ahol székelt, amerre egykoron 
győztes hadának útja vezetett; szobra, mely hir- 
lesse, hogy a kegyelet még megmaradt sziveink­
en s azok emléke, kik nemzetünkért éltek s 
zenvedtek, lelkesedést költ bennünk. Munkáljon 
őzre e szép cél érdekében a vármegye minden 

' gja. kicsinvje s nagyja tehetsége szerint, lel­
kesedjék s lelkesedése teremjen gyümölcsöket.u

Bárcsak elhatna hozzánk is és nem maradna 
hatástalanul a mi vármegyénkben sem az a lel­
kes felhívás! Hiszen a XVIII. századnak legna­
gyobb szabadsághősét, II. Rákóczi Ferencet, Zem- 
plén-vánhegye adta a hazának! Akkor tehát, 
midőn a Pbikóczi-szobor fölállításáról van szó: 
lehetetlen, hogy az nálunk siket fülekre találjon. 
Bizonyára Abaúj-Torna-vármegyénck lelkes fel­
hívása hazafias áldozókészségre fogja buzdítani 
a szülő Zemplén-vármegyét is. „Seeus non fac- 
turi !u

és nagyobb községekbe törekvő növendékeket az 
intézet anyagi segedelemben részesíti. Bővebb 
útbaigazítást ad levél beli megkeresésekre az tmg- 
vári bábaképzö-intézot igazgatósága.

A közigazgatási bizottság rendes ülé­
sét legközelebb aug. hó 9-én d. c. 9 órakor tartja.

A törvényhatósági útadó előírása
1897-re és az 1896. évi állami adóalapon befe­
jeztetvén, — érdekelni fogja a közönséget, hogy 
a pénzben lerovandó útadó:

1. a szerencsi járásban:...................... 15.934 ft 67 kr.
a tokaji

o.

10.

az újhelyi „
a bodrogközi 
a gálszécsi „
a varannai ,
a n.-mihályi ,
a homonnai .

a szinnai , : . . . .
a sztropkai , : ....
közvetetlen fizetők útadója : . .
vármegyei alkalmazottak útadója 
utátkelésórt hozzájárulás: . . .

15,934 ft 67 
10,141 ft 93 
18,920 ft 09 
15,509 ft 60 
11,623 ft 06 
8,101 ft 20 
8,752 ft 45 
4,426 ft 61 
3,329 ft 65 
2,172 ft 46 

11,738 ft 21 
403 ft 84 

7,850 ft 00
118,903 ft 77 kr. 
20,719 ft_50_kr. 

139,623 ft 27 kr.

Állami anyakönyvi statisztika. srty 
toralja-ujhelyj állami anyakönyvi hivatalnál 
(1S97. július 17-étől július 24-éig) a) házasságot 
kötött: 1 pár; h) ki hirdet tetett: 7 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 17 eset­
ben; (1) elhalálozott: 11 egyén.

Hírek a nagyvilágból.
A török-görög alkudozások tárgvat 

most már, hogy a határkérdés elintézést nyeit, 
hadi kárpótlás fizetésének módozatai és a török 

csapatoknak Tesszáliából való visszavonulása 
képezik.

A Kaukázusban két magyar termeszét 
tudós, névszerint Déchv Mór és Sz.ádeczkx 
Gyula dr. tartózkodik most. A fiatal, bátor ter­
mészettudósok azt tűzték maguk elé célul, hogy 
a Kaukázus hegységnek még kikutatatlan jég- 
sikamait (glecsereit) és kőzettani viszonyait ta­
nulmányozzák.

Stefánia főhercegasszony özvegy tronörö- 
kösnőt, aki e héten Oroszországban utazott és 
pár napig a cári családnak volt vendege, járta 
ban-keltében mindenütt a leglelkesebb kitünte­
téssel vették körül.

Vilmos német császár és a császárné 1 e- 
tervárra készülnek a cár és a cári család láto­
gatására.

Andréék sorsa. Andrée-ról és hős tár­
sairól, kik a tudomány szolgálatában magukat 
arra szánták el, hogy a földgömb északi sarka 
irányába léghajón keltek útra, szomorú hir ér­
kezett. A sarki tengeren járt hajósok, kik még 
akkor Andrée és két társának felszállásáról} sem­
mit sem tudtak, beszélték, hogy fent a tenger­
ben északon olyanforma uszótárgyat láttak, mely 
egy alázuhant léghajó roncsaira emlékeztetett. L 
hiób-hir dacára még vannak, akik aggódva re­
mélnek, hogy t. i. a vakmerő léghajósoknak szö­
vetségesük marad a szerencse. Bár úgy lenne.

Faure francia köztársasági elnök f. lió 
18-án indul oroszországi útjára, hogy Pétervá- 
ron Miklós cárnak visszaadja a párisi látogatást.

Különfélék.

1-13
természetoen lerovandó :

s igy mindössze : ^

Most több, mint volt az 1896. évben; 
1651 ft 48 krral. Megjegyzendő, hogy magán- 
hitelezőknek a pénzintézeteknél gyümölcsöző 
tőkéik után és az ezek tőkekamatadója alapján 
kirovandó, azonban felebbezés tárgyát képező 
1897. évi törv. hat. útadója a fentebb közölt évi 
előírásban bent nem foglaltatik.

Az ungvári kir. bábaképző-intézet igaz­
gatóságától vett értesülésünk szerint az őszi tan­
folyam kezdődik a f. évi szeptember 1-én, vég­
ződik az 1898. január végén. Az előadás nyelve 
magyar; (felvétetnek azonban rutén nyelvű ta­
nítványok is.) Egy tanfolyamra 30 tanítványnál 
több nem vétetik fel. Jelentkezni lehet egy hó­
nappal ajtanfoly amok megkezdése előtt. Városokba

tek s ugyanakkor még ma is intakt állapotban iul- 
maradt hires templomukat építették. Most a kő­
edény-gyárnak kaolintörő malma van itt elhe­
lyezve. E gyárból a régi időben kitűnő mü Íz­
léssel készített, pompás porcellánedények ke­
rültek ki, melyekből nehány még ma is látható 
a sárospataki várban. Jelenleg Fuller Gyula 
szakavatott igazgató kezében van a gyár, ki 
azt a mai kor igényeinek megfelelően rendezte 
be és évenkint 30—35 ezer ft értékű kőedényt 
készíttet.

Telkibányától vagy egy órányira fekszik a 
vármegyének egyik legnevezetesebb községe, 
hajdan (1647-ig) székhelye: Göncz. A város 
maga egy egész, eseményekben gazdag törté­
nelem színhelye. Már 1281. szerepel IV. László 
alatt, 1312. Róbert Károly Amade-várát, mely 
Göncz határában az Amadék birtokában volt, 
földig leromboltatta, mert Csák Máté pártjára ál­
lottak. Erről is az „Adalékok“-hói olvashatnak 
önök igen szép részleteket. A vár omladékai 
máig is láthatók. Göncz legnagyobb szerepe 
azonban a 16 és 17. századra, a reformáció terjedé­
sének korszakába esik, amikor Kassáról és S,-A.- 
Ujhelyből, mint két középpontból a reformált 
vallás tanai egész Abauj-Torna-vármegyét át­
járták. Valószínű, hogy a mi kedves Ujhelyünk 
magyarsága szolgáltatta az első reformátusokat. 
A helvét-vallásu egyháznak első papja Ujhely- 
ben Regéczi András ('? — Szerk.) volt, akit 
1553. Gönczről vittek papnak.

A legelső két zsinat Gönczön 1566. es 
Kassán 1568. tartattak. A gönczi reform, lelkész

Hírek az országból.
A szerb egyházi kongresszus, mely a 

gór. kel. pátriárka székelyén, Karlóczán, gyűlt 
egybe tanácskozásra, ellentétbe jutott őfelsége 
a király óhajtásával. Ezért Nikolics Fedor báró, 
királyi biztos, a kongresszus tovább-müködósét 
felfüggesztette.

Petőfi Sándor, legnagyobb magyar 
dalköltőnek emlékszobrát tegnap koszjoruzták 
meg és leplezték le a segesvári síkon nagy ün- 
ncpiességgcl. Az emlékszoborra az országgyűlés 
képviselőháza is kiildöt-t koszorút. Petőfi negy­
vennyolc esztendővel ezelőtt az orosz hadak el­
len vívott öldöklő ütközötben halt hősi halált a 
segesvári csatamezőn. „Dobog a föld szive: él­
jen a szabadság."

Ráth Károly, Budapest székes főváros­
nak főpolgármestere, ki e minőségében 24 évig 
szolgálta a közügyet, f. hó 30-án elhunyt. Ál­
dás emlékezetére!

a hires Károli Gáspár volt az, ki a nemzetet 
az első magyar bibliával ajándékozta meg, ami 
örök büszkesége marad Abauj-vármegyének. A 
hálás utókor az érdemes egyházatya emlékét 3 
századdal később 1890. ércszoborban örökítő 
meg, mely ott áll egykori helyén, a gönczi tem­
plom udvarán. Elődje a század legnagyobb tör­
ténetirója, Székely István, a „Magyar Krónika" 
szerzője volt 1555 körül. Károli alapította a hi­
res gönczi reform, iskolát is, melynek jeles ta­
nítói egy Pelei János, egy Szenczi Molnár 
Albert és a többiek voltak.

Göncznek történeti nevezetességei még az úgy­
nevezett „huszita-házak" is, melyek még Giskra 
alatt épültek. Minden ily ház valóságos kis várat 
képezett magas tűzfalával és lőrésszerű kis ab­
lakaival. A bejáratok a házakba majdnem egy 
ölnyi magasságban fekszenek, honnan könnyen 
ledönthető lépcső vezet az udvarra. A magas 
fekvésű pincének két bejárata volt, az egyik a 
szabadba, a másik a lakóházba, hogy az egyik 
vagy másik oldalon megtámadott lakók köny- 
nyebben menekülhessenek. Midőn a Giskra 
embereit Gönczről kiűzték, minden ily házat 
külön-külön kellett megostromolni.

i Göncz eredetileg német telepitvénv volt és 
hajdan „Künzelsdorf“-nak hívták. Hajdan a 
Bebekék birtokában volt; ők építették a Do­
bogó-hegy keleti oldalán most romokban keverő 
pálos-kolostort. A 15. században már nagyban 
űzték a szőlőművelést és a gönczi hordó általá­
nos mértékegység volt az egész Hegy alján. La­
kosainak száma 3200.

— Személyi hírek. Raisz Gedeon dr. köz­
egészségügyi felügyelőnek a belügyministeri osz­
tálytanácsosi címet adományozta a kiialy. Az 
új osztálvtanáesos pár évvel ezelőtt vármegyénk 
területéről, X.-Mihályból, ahol közkórházi főorvos 
volt, szólittatott föl állami szolgálatra és nevez­
tetett ki közegészségügyi felügyelővé. Az őtet 
most ért királyi kitüntetéshez, Zemplén-vármegyei 
tisztelői nevében is, őszinte örömmel kívánunk 
szerencsét. —■ A Bazil—rendű szeizetesek, kiknek 
vármegyénk területen Krasznibródon és Bnkóczon 
vannak monostoraik (rendházaik), a munkácsi 
rendház fejévé lett Mikulics Ciril helyére a krasz- 
nibfódi monostor fejévé Gojdics Antalt, a bubu- 
litkai uradalomnak volt igazgatóját, — a Bukócz- 
liegyi monostor fejévé pedig Szegedy Bazil eddigi 
házfőt választották meg.

_ Áthelyezés. A vallás és közokt. minis­
ter Cserép József dr. aradi főgimnáziomi és ko­
lozsvári tudomány-egyetemi magántanárt, nekünk 
újhelyi főgimnáziomi tanársága idejéből kedves 
barátunkat ős kiváló munkatársunkat, a buda­
pesti Vili. kerületi állami főgimnáziomhoz át­
helyezte. Gratulálunk !

— Halálozások. Főispánunk Öméltóságát 
s vele együtt a Molnár-családot nagy szomorú­
ság érte. Fokozza szomorúságukat, hogy a csa­
pás, mely sziveikre sújtott, egészen váratlanul 
jött. A legjobb nagyapa, főispánunk Öméltó­
sága eme gyászának szomorú magyarázata, hogy 
egyik kedves unokája, sőt talán a legkedvesebb, 
mert az unokák „doyen“-ja volt, akivel nőttön- 
nőtt a nagyapai szeretet, ifj. Csörgeö Gyula, m. 
kir. pénzügyministeri fogalmazó, Budapesten, 
jul. hó 26-án, ifjú életének huszonharmadik évé­
ben, szivszéliités következtében, pár perc alatt ki­
szenvedett, .. . De kétszeres súlylyal nehezedik a 
gyásznak nyomasztó érzése a legjobb édesanyára, 
Molnár Leontin úrnő Öméltóságára is, aki nem­
csak legidősebb, hőn szeretett gyermekének oly 
váratlan elhunytat, de a hozzá méltán fűződött 
legszebb reményeinek megsemmisülését is siratja. 
Az édes anya szemefénye, az édes apa szép re­
ménye, a nagyapa dicsekvése, a mindnyájunk­
nak kedvessége: ifj. Csörgeő Gyula nincs többé ! 
Még csak indult a pályán vezető csillaga, mely a 
zenit felé haladt . . . s íme aláhanyatlott várat­
lan, hirtelen a mélységes mély Nirvánába . . . 
A vármegye középponti tisztikara részvét-iven, 
melyet az alispán bocsátott ki, kondoleált a 
megdöbbentő haláleset alkalmából. A kerepesi 
temetőnek frissen hántolt, könyöktől szen­
telt sirhalma, mely nemes-tacskándi ifj. Csör­
geő Gyula porait födözi, igaz, mély, nem ideig- 
óráig tartó részvétet ébresztett sokunk, na­
gyon sokunk lelkében, kik a nemes ifjút szere­
tettel, a gyászoló szülőket tisztelettel vettük 
körül, akiknek bánatában mély megilletődéssel 
osztozunk ! Az oly korán elvesztett drága ifjúnak 
áldás és nyugalom lengjen hűlt porai felett! — 
Gálszécsról írja levelelezőnk: Kicsiny társa­
dalmunkat ismét érzékeny veszteség érte, meg­
int egygyel kevesebben vannak közöttünk 
azok, akiket mindnyájan szeretünk, Lakatos 
István birtokos és nyugalmazott adóhivatali el­
lenőr hosszas szenvedés után júl. hó 28-án, 01 
éves korában elköltözött az élők sorából. Halálát 
özvegy édes anyja; neje, szül. Palánkay Mária 
s leányai: Gizella, férj. Tóth Árpádné és Vilma; fia 
István ; veje Tóth Árpád n.-mihályi közs. jegyző, 
valamint ennek gyermekei és nagyszámú rokon-

A Hernád folyó jobbpartján és a Bodva 
völgyben fekvő városok bennünket csak általá­
nos monográfiái szempontból érdekelhetnének; 
velük nem foglalkozom, noha mindegyike meg­
érdemelné, ha e lap hasábjait amúgy is túlsá­
gosan igénybe nem vettem volna már, mert 
Ábauj-vármegye oly történeti múlttal dicseked­
hetik, mint kevés más vármegye s ami fő, ez a 
történet a jelesen szerkesztett „Magyarorsz. 
Monográfiája" I. kötetében a nyilvános haszná­
latnak, mint közkincs át is van már adva. Vajha 
mondhatnám ezt a mi vármegyénkről is, mely tör­
téneti nevezetességben nem áll Abauj mögött.*) 

A fürdőből hazajövet a kassai utón érin­
tem Nádasd, Zsadány és Szkáros községet 
s Hollóházára jutok. Károlyi László gr. 19,000 k. 
holdra kiterjedő uradalma itt veszi kezdetét, 
melyhez tartoznak, Komlós, Nyíri, Radvány, Pál- 
liáza, Sompatak és Füzér községek; utóbbi he­
lyen van az uradalom középponti erdőfelügyelo-
sege

Hollóháza igénytelen kis falu 640 magyar 
és tót lakossal, de nevezetessé teszi a határában 
épült ístvánfv István és Társa hires majolika-, 
kőedény- és kályhagyára.

E gyártelep, melynek alapját a Károlyi- 
család vetette meg, több mint 60 éve áll fenn. 
Eleinte csak kezdetleges berendeséssel birt. 186<- 
ben Istvánfy egy üvegmáz-malmot állított fel 
és a termelést 20 korongra emelte, 1871-ben

*) Tessék csak szives türelemmel lenni, majd megkészül 
Z. vm. monográfiája is. Lassan menjünk messzire 1 Szerk.
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Melléklet a „Zemplén*' 31. számához.
súg gyászolják. Temetése jul. hó 29-én volt a 
legáltalánosabb részvét mellett. A gyászolók fáj­
dalmát enyhítse a közrészvét. A megboldogult­
nak legyen könnyű a föld, mely Fáj ban szülte 
s most könnyeink közt Gálszécsen takarta el őt,

— István napja. Az a megrendítő halál­
eset, amiről fentebb adtunk hirt, főispánunk csa­
ládi otthonát, a vendégszeretetéről messze földön 
ösmert keleesenyi kastélyt is szomorúsággal töl­
tötte el. Emiatt a szomorúság miatt az idén, mint 
eddig évről-évre történni szokott István-napján, 
nem log oda ellátogatni a gratuláló vendégsereg. 
A keleesenyi kastély, melynek termei, parkjának 
árnyas pihenői máskor aug. 20. csengtek-bongtak 
a legpompásabb jókedvtől, az idén egész csendben, 
magukban s bánatosak maradnak. Amit eddig 
évek hosszú során, százan és százan, kedves kö­
telességünkül tekintettünk, hogy t. i. István-nap­
ján a szélrózsa minden irányából személyesen 
kerestük föl a legszeretetreméltóbb házigazdát 
keleesenyi Tuskulánumában: az idén be kell ér­
nünk avval, hogy helyettünk csak egy ember 
tesz ott látogatást: a levélhordó, ha ugyan az ő 
kopogtatására is hallatszani fog a — szabad!

— Katolikus autonómia. A gálszécsi 
görög kát. hitközség hívei (Gálszécs, Kohány) 
július hó 25-én d. e. adták be szavazataikat a 
katolikus autonómiai kongresszusba küldendő 
világi képviselőre. Ihnatko Emil parókus elnök­
lete mellett az ötös bizottság tagjai voltak: Ma- 
ximovics János, ifj. Hornyák István, Molnár Já­
nos és Varga János. A 248 választóból leszavaz­
tak 112-en, valamennyiük Roskovics Janos nagv- 
mihályi járásbiróra adván szavazatát. — Ugyan­
aznap d. u. választottak a gálszécsi róm. kát. 
plébánia hívei is (Gálszécs, Kohány, Gerenda, 
Yisnyó, Bacskó, Tarnóka és Dargó.) Itt az ötös 
bizottság tagjai voltak, Fischer Gusztáv báró 
elnöklete mellett, Gáy János plébános, Lukács 
János, Spillenberg József és Hornyák István. A 
választók száma 380 volt, kik közül azonban csak 
136 választó adta be szavazatát s ebből Andrássy 
Aladár grófra esett 6 szavazat, Wiczmándy 
Ödönre 130. — A mezőlaborczi, hosztoviczai, 
homonnai, varannai és sztropkai gör. kát. espe- 
rességek, mint már jeleztük is, Homonnán egy 
világi képviselőt választanak az orsz. kát, auto­
nómiai kongresszusba. A világi hívek a köztünk 
élő és mindenki előtt közszeretetben álló Kova- 
liczky Elek dr. homonnai kir. közjegyzőt, a pap­
ság egyik része Szmoligovics Szilárd eperjesi ügy- 
védőt," a másik és tekintélyesebb szám pedig 
Homicskó Pál csertészi ügyvédőt szeretné meg­
választani. A papi képviselőt illetőleg majdnem 
egyhangúlag a Janiczky Bertalan eperjesi ka­
nonok, teológiai volt tanár személyében állapod­
tak meg. r. 1.

— Eljegyzés. Kemecsei Kemechey Jenő, 
a „Budapesti Hírlap “ belső dolgozótársa, várme­
gyénk szülötte, eljegyezte jenei Jeney-Szabó Irén 
kisasszonyt, özv. jenei Jeney-Szabó Istvánné, 
Muraközi Rozália szabolcsmegyei vasmegyeri 
földbirtokos leányát. A szép frigyhez, mely a 
boldogság útjára vezet, kedves földinknek s úgy 
is mint lapunk jeles munkatársának őszintén 
gratulálunk!

egy 12 lóerejü gőzgépet és 1880-ban egy uj 
szerkezetű agyagmalmot és még tiz korongot 
szerzett be, 1879-ben már körülbelül 640,000 
drb. különböző kőedénytárgyat volt képes elő­
állítani. Később megkezdette a majolika-gyár­
tást is, mely a felhasznált agyag kitűnő minő­
sége és az alkalmazott színek és minták ere­
detisége révén csakhamar nagy lendületet vett. 
Gyárát azután kályha-gyártásra is berendezte s 
mivel e célra a legjobb nyersanyag áll rendel­
kezésére, gyártmánya első minőségű.

A kezdetben 1—2 épületből állott gyár ma 
már nagy teleppé gyarapodott. 1894-ben 81,373 
ft értékű kőedényt és majolikát és 8865 ít ér­
tékű kályhát készített. A gyártelep fölött levő 
dombtetőn szép parkban fekszik István fy lakó­
háza, melynek vefimdájáról nagyszerű kilátás 
nyílik a festőileg szép vidékre.

Hs most, midőn 3 heti kellemes tartózko­
dásom helyének, A.-Kékednek és szép vidéké­
nek nem örömest búcsút mondok: kellemes kö­
telességet kell még teljesítenem, ha köszönetét 
mondok özv. Novelly Albertné őnagyságá,nak, 
mint a fürdő igazgatónőjének, minden íurdő- 
vendéggel szemben egyaránt tanúsított szere- 
tetreméltóságáért és Gável Ferenc szepsn kan­
tor-tanító barátomnak, ki remek szép enekevei 
és pompás humorával nemcsak hogy jo napokat 
szerzett nekünk, de a vármegyének eppen bir­
tokában volt „Monográfiáját is jelen levelem 
megírásához rendelkezésemre bocsátottá.

A viszontlátásra ! Schneider j.

— Vihar. Ujhely fölött Folyó hó 28-án 
este egész a késő éjjeli órákig tartó erős vihar 
dühöngött, amikor a zuhogó záporral tombolt 
szélvihar a fákban, gyümölcsösökben és szőlőkben 
okozott károkat. Az esős időjárás általában káros, 
és hátráltatja az aratást, ami bizony nagy baja 
gazdáinknak, mert a közepesen alul álló termést 
sem tudják betakarítani és csépelni. A gazdasági 
viszonyokat külömben legjobban jellemzi az, hogy 
piacunkon a búza ára métermázsánkint 10 ft 
40 kr. Az időjárás ridegségére, mondhatni hideg­
ségére pedig jellemző, hogy a hőmérő reggelen- 
kint csak 10°-ot mutat. — Tokajból Írják: Csü­
törtökön este 7 órakor rá kezdte az eső s azóta 
esik. De hogy kezdte! Előre küldötte félelmes 
postáját, a szélvészt, mely gyökerestül tépte ki 
a fákat; amelyikkel nem bírt, azt megtépászta 
hatalmasan, úgy, hogy elég lesz neki, ha bele 
nem hal, a jövő éven is kiheverni sérüléseit; 
majd dörgés, villámlás közt megnyíltak az ég 
csatornái és mérhetetlen bőségben öntötték le az 
aprószemű, jéggel kevert esőt határainkra. Volt 
ismét kődarabokkal vegyes útcai zuhatag, stb. 
És van beázott, félig rakott buza-asztag, szétdult 
kereszt, levert gyümölcs, megbarázdált szőlő, 
szóval kár, meg kár.

— Talált gyerekhulla. A napokban a 
város alatt folydogáló Ronyva medrében egy hét 
hónap körül járó fiúgyermek föloszló hulláját 
találták. Eleinte azt hitték, hogy itt bűnös 
tett esete forog fenn, a hivatalos eljárás során 
azonbon megállapították, hogy a hulla idétlen, 
halvaszületett gyermeknek a hullája.

— Aratás. Vármegyénk legészakibb vidé­
kén, mindazoknak a községeknek a határaiban, 
hol őszieket szokás vetni, az aratást megkezdet­
ték. A tavaszi vetések még zöldek, de sokkal 
jobbak, mint az ősziek. A szénatermés, mint a 
kapásnövények állása is kelégitő. r. I.

Autonómiai mozgalmak. N.-Mihályból 
írják nekünk: Városunkban július 25-én népgyű­
lés tartatván, a mintegy 600 választóból álló 
egyházközség hívei a katolikus autonómiát szer­
vező kongresszusra képviselőül egyhangúlag 
Andrássy Aladár grófot jelölték. A választásra 
határnapul aug. 1-ét tűzték ki.

— A törvényszékről. Részletesen meg­
írtuk annak idején a Sárospatakon nagy izgal­
mat keltett esetet, mikor a kalandos múltú bucsi 
Szabó Béla malomtulajdonost és székgazdát 
Alaksa Lajos nevű legénye egy délelőtt, a vá­
rosháza alatt lévő mészárszékben, dulakodás köz­
ben úgy megkéselte, hogy menten meghalt. A 
szenzációs bűnügyben az újhelyi kir. törvény­
szék, mely erre az alkalomra Emődy Béla törvsz. 
bíró elnöklésével Józsa István bíró és Kail Béla 
albiróból alakult meg, mig a vádhatóságot Dé- 
kány János aliigyész képviselte, védőként pedig 
Fried Lajos dr. szerepelt, a múlt hó 26-ikára 
tűzte ki a végtárgyalást; azonban ítéletet nem 
hozott, mert a tárgyalás során olyan körülmé­
nyek merültek fel, amelyek újabb tanuk kihall­
gatását tették szükségessé, ami miatt a tárgya­
lást elnapolták.

— A radványi sötét erdőben — ahol, 
mint a költő dalija — „halva találták Bárezy 
Benőt* — annak az erdőnek is a legvadregé- 
nyesebb mélyében, a merre a üfemencze-patak 
ásott csavargó árkot magának, ma-holnap készen 
lesz a Károlyi László gróf tündérszép nyaralója, 
hogy nem sokára kedves otthont nyújtson a ma 
még boldog arának, rövid napok múltán a leg­
boldogabb feleségnek, az ifjú grófnénak. Amint 
tudósítónk Írja, a lovagkor kéj lakaira emlékez­
tető e, tündérszép nyaralókastély, melynek épí­
tése körül, úgyszólván éjjel-nappal, sok száz kéz 
szorgalmatoskodott hónapok óta, már-már telje­
sen kész. Most a halastó létesítésén, mely a 
kastély tőszomszédságában s annak nyugati ol­
dalán a több, mint 60 kát. holdnyi kiterjedésű 
völgyet foglalja el, dolgoznak lázas siességgel. A 
hegyi iparvasutat is felebb tolták már, fel egészen 
a kastélyig, mégpedig olyanformán, hogy a 
szikla-promontórt, melynek ormán a kastély áll, 
keresztül fúrták, hogy igy a vénát bejuthasson 
a kastély nyugati oldalára, ahonnan, gyalogszerrel 
is könnyen fel lehet jutni a kastély udvarába. A 
hegyi vonatnak személyszállító kocsijai és lőréi 
tegnap s tegnapelőtt érkeztek meg. Ujhelyen 
átfuvarozták a pompás liliputi-kupékat, melyek 
általános érdeklődés tárgyait képezték, amint 
szekereken tették az általutat. A vonat próba­
menete a majd 14 klm.-i hegyi vasúton, Pál- 
házától fel a nyaraló-kastélyig és onnan le vág­
tató gyorsasággal kitünően sikerült... Es ahol 
eddig regéről susogott a bérc szele : ott a radványi 
sötét erdőben, a szirttetőn épült uj kastélyban 
két ifjú szív boldogságáról fog andalító szim­
fóniát dallani az erdei fülemile!

— Tűz. Abaráról Írják: 26-án éjjeli 11 
órakor a Széeh enyi-uradalom gazdaságában hi­
hetőleg gyújtogatás következtében, tűz ütött ki, 
mely egy szénaboglyát teljesen elhamvasztott. 
Különös játéka a véletlennek, hogy a többi bog­

lyák, melyek csaknem összeérnek, dacára a meg­
lehetős erejű szélnek, mind éppen'maradtak. A 
tűzoltásnál különösen kitüntettek: Gazdagít 
Kálmán anyakönyvvezető és Szer nyák János 
uradalmi gazda. Az ő közbenjárásuknak és ügyes­
ségüknek köszönhető, hogy a közelben levő szal­
más épületek tüzet nem kaptak s hogy a nagy 
szélben egész községünk a tűznek áldozatul nem 
esett. Dicséret illeti Abara község derék lakosait 
is, kik a tűz oltása körül fáradhatatlan és munkát 
fejtettek ki.

— Új városi jegyző. O.-Liszkáról Írják 
lapunknak, hogy a fíenyóvszkv Béla távozásá­
val megüresedett városi jegyzői állásra a f. évi 
július 29-én tartott képviselőtestületi közgyűlé­
sen Kolozsy Ferenc tróczonfalusi körjegyzőt 
választották meg egyhangúlag. — Gratulálunk 
a szerencsés választáshoz !

— Nyári mulatság. A tokaji ev. reform, 
egyház prezsbitérioma f. hó 8-án, az „Arany sas* 
nyári mulatójában, az egyház javára tánccal ösz- 
szekötött mulatságot rendez.

— Árvizek. Lapunk nyomatása közben érte­
sülünk, hogy a szerda óta nap-nap mellett egy­
mást követő hatalmas záporoktól föláradt Her- 
nád, vármegyénk déli részén is, még inkább pedig 
az abauji határban árvíz alá merítette a folyó­
menti községek szántóföldjeit s rétjeit, mélyek­
ről az útjában talált buzakereszteket és széna­
boglyákat elseperte. — S.-Patakról Írja tudósi­
tónk, hogy a Bodrogon 48 óra óta éjjel-nappal 
úsznak alá a buzakeresztek,. szénakalangyák, 
mezőgazdasági eszközeik, állatok hullái, sőt teg­
napelőtt egy emberhullát is fogtak ki, mely 
borzasztóul széjjel volt roncsolva.

— Ujmódi derékfűző. Ismét van egy 
örvendetes újságolni valónk a hölgy-világ szá­
mára : az ujmódi derékfűző (magyarul: mider) 
melyet Országli-Gazda Guthy Jenő fiatal bará­
tunk (jelenleg joggyakorló a vármegyénél) talált 
föl s már nemcsak hogy szabadalmat nyert zse­
niális szerkezetű derékfűzőire, de egy milliomos 
bécsi mider-gyáros (Wiiszter), akinek találmányát 
eladta, pár hónap múltán forgalomba is hozza 
az első százezerét ezekből a Guthy-Wüszter-féle 
női derékfűzőkből. A gyáros ma egy hete kül­
dötte be az első, ujmódi szerint gyártott midért 
a feltalálóhoz megbirálás végett. Alkalmunk volt 
az uj midért látni és tüzetesen szemügyre venni. 
Mondhatjuk, hogy árkádiai boldogság lesz an­
nak az uj midernek hordozása a mostaniakéhoz 
képest. A Guthy-féle mider, ugyanis felvevés- 
kor a mellső részén s véghosszában két nyo­
mással öszekapcsolható — letevéskor pedig egy 
nyomásra, éspedig egy szempillantásnyi idő alatt 
szétkapcsolható. Maga a szerkezet, melynek se­
gítségével ezt az uj midért annyi idő alatt, inig 
egy-kettő-hármat olvasunk, a hölgy derekára 
öltheti, s levetheti, igen elmés. Mondják : valami 
kínszenvedés forma az az érzés hölgyeinknek, 
amit el kell tűrniük, mikor kifáradva percekig kell 
várni, mig üt számukra a miderből való kiszaba­
dulás órája. Amiről álmodni sem merészeltek, a 
a szabaditóról és ami a szekkingeni trombitás­
sal szólva „gyönyörnek sok volna*: ime itt van, 
ime megérkezett a Guthy-féle mider képében! 
Hölgyeim! Most már nagyot fog változni a kor 
jelszava. Eddig igy szólott önökhöz: „Le a fű­
zővel!* Ezután önök szólnak igy: „Föl a fűző­
vel!* Egyébiránt pedig a föl- és le- állapotok, 
mint már mondottuk, a Guthy-féle miderrel 
három másodperc alatt eszközölhetők. Még csak 
ezt fűzzük ehhez a fűző-hírhez, hogy S.-A.-Uj- 
helyben az első Guthy-féle mider-példányok a 
Schön Sándor kereskedésében lesznek megte­
kinthetők. A föltalálónak pedig, ki az Ezeregy- 
éj tündérmeséinek Aladin csoda-lámpájával ke­
zében immár a nyolcvankettedik találmány 
nyitjához jutott el és akire ezen a téren fényes 
jövő vár, meleg kézszoritással gratulálunk!

— A ragadós száj- és körömfájás, írja 
tudósítónk, a Krajnyán imitt-amott szórványosan 
újra előjött, Haburán pedig uralkodni kezd a 
szarvasmarhák, juhok és sertések között.

— Egy jó házból való s 6 gimn. oszt. 
végzett tanuló gyakornokul felvétetik Widder 
Gyula gyógyszertárákan S.-a.-Újhelyi,

— Leszakadt közhid. Pazdicsról irta alkalmi 
tudósítónk: Weinberger Sámuel nagybirtokos 
42 db. hízó ökrét hajtották át júl. 25-én estefelé 
a Dusa-pataknak Pazdics községből vezető hid- 
ján. Midőn az ökrök a Ilid közepére értek és 
ott össztorlódtak, a különben egészen jó karban 
lévő hid alattuk leszakadt, az ökrök a vízbe 
estek. Öt ökröt az alázuhant gerendák agyon­
ütöttek, nyolcat pedig súlyosan megsértettek. 
Szerencse, hogy nem szekér alatt szakadt le a 
hid, mert akkor emberélet is eshetett volna ál- 
dozatiü. Mint értesülünk, a kárvallott nagybir­
tokos kártérítésért port indított az állam, mint 
hidbirtokos ellen. — Ugyané tárgyban rendes 
levelezőnk jobban utánajárván a dolognak, 
a következő részleteket jelentette a „Zem­
plénének: A kassa—jabloniezai állami köz-
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utón a Mocsár és Pazdies községek közt lévő 
Dusa-hid leszakadásáról a helyszínén ni* ggyő 
ződést szerezvén, hivatalos eljárás folytán is 
konstatált tények gyanánt írhatom, hogy a 
Weinberger Sámuel béresei Pazdicsről a Dúsa 
hidján 42 db. ökröt hajtottak át fürösztés céljá­
ból a Dúsa bal partjára; fürösztés után vissza­
hallván az ökröket, a Dúsa hídjának I azdics 
község felén lévő első nyílása leszakadt, 2o ökör 
a patakba esett, ebből 5 db. azonnal megdöglött 8 
db. pedig többé-kevésbé megsérült. A helyszínén 
járt bizottság a hidat tüzetesen megvizsgálván, 
annak a szakvéleménynek adott kifejezést. hogy 
amenyiben a hídon ugyanaz nap egy gőzgépet 
minden legcsekélyebb hiba nélkül átszálltéttnk 
és később első ízben 42 db. ökröt is áthajtottak 
a hídon, anélkül, hogy a hídnak baja lett volna, a 
katasztrófát más nem idézhette elő, mint az, hogy 
a viszahajtásnál a gulya megtorlódott és a nagy 
mozgó súly miatt a hid leszakadt, mert nyilasa 
tulterheltetett. Ha ez ilymódon túl nem terheltet ík 
a hid most is rendületlenül állana és baj nélkül 
történhetnék rajta a közlekedés.*) A közforgalom 
fentartása céljából már megkezdettek az kkii>- 
lenes hid építését. Az ideiglenes hid előállításán 
Vas ár he Ív és A agy-^Iihalv közt a közlekedés 
Bánócz, Csebb, — Sámogy felé tereltetett.

— Eladó szőlők. S.-A.-Ujhely határában 
fekvő több szőlő van nálunk eladásra bejelentve. 
— A kiadóhivatal.

— Egy jó házból való fiú tanulóul fel­
vétetik Bánóczy Kálmán péküzletében (Korona­
utca) és Klein Géza fűszer- és vegyes-keres­
kedésében (Papsor-utca).

Eladó hat fotel és egy díványból álló jó 
karban lévő butorgarnitura, — hol: megmondja 
a kiadóhivatal.

— Időjóslat augusztus l-ére. Hűvös, 
helyenként csapadék.

A selyem el van égve!
ruhadarabok igen sokszor már a 2-ik 3-ik viselet után a 
hajtásokban elhasadnak, vagy mint a vatta sz-tmálanak ; 
ezen jelenség nem a „véletlen* által okozott elégés ! ha- 
nem a selyem, hogy az vastagabbnak s még is olcsónak 
tűnjék fel, tudatosan leszen czinn- és phosphor-savval pá- 
czolva, melyek a nyersselyem érszálait mintegy szétrágják ; 
az ilynemű festési eljárást ^megterhelésnek* nevezik 1 Az 
ilyen szálakból készült úgynevezett selyem szöveteknek, 
rövid használat után természetszerűen szakadozniuk kell 
mint a gyújtó kanócznak aszerint amint azok többé avagy 
kevésbé terheltéinek meg. — A drága öltözék (készítési 
di jai együtt) tökéletesen értéktelen. Az én valódi selyme­
imből szívesen küldök postafordultával porto és vámmen- 

; lesen mintákat. Ildi liebvrg ti (cs. és k. udvari szállító) 
welj omgj Arai, Zürichben. 6-

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplón-vármegye Tör­

ténetéhez" c. havi foly óiratunknak ez évi augusz­
tusi (8-ik) füzete 2 és Va Ívnyi terjedelemben 
a következő tartalommal jelent meg : — 1. A 
tolcsvai Bónis-esalád őseiről. (6. folyt, és vége.) 
Irta: Komáromy András dr. — 2. Nehány vonás 
Szerencs város történetéből. I. Irta: Paszlavszky 
Sándor. — 3. Zemplén-vármegye politikai és hely­
rajzi ösmertetése. (21. folytatás.) Fordította: 
Matolai Etele. 4. Történeti jegyzetek Zemplén- 
vármegyéről. (21. folyt.) Ford. Kapás L. Aurél. 
— 5. Szirmay András naplója. (17. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 6. Adatok a Zemplén-várme- 
gyei br. ’Sennyey-család történetéhez. (8. folyt.) 
Irta: Lojda József. — 7. A görög-katolikusok 
Zemplén-vármegyében. (9-ik folyj.) Irta: Po- 
lyánszky Gyula. —- 8. Mit jelent a „székelyt 
nevezet? II. Irta: Horváth K. Vince. — 9. A 
Kásztenbaum-iskola története. I. Irta: Knopíler 
Sándor. — Levelesláda: 10. Bethlen Gábor 
fejedelemnek egy Írott parancsa a zempléniekhez. 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. Melyik a Kos­
suth Lajos szülőháza ? Közli: Unghváry Ede. — 
12. ,.Egy irat a török-magyar időkből.u Irta: M. 
Kovács János. — Irodalom: 13. Szirmay Antal 
irodalmi műveinek jegyzéke 1786—1812. (2. folyt.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Tárca: 14. Grófi 
Sztáray Mibályrúl. (Szirmay- A. tréfás elbeszélő 
verse.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 15. A szer­
kesztő postája. — 16. A kiadó postája. — Az 
„Adalékok* előfizetése (12 füzetre) csak 2 ft 
40 krajcár.

A „Zemplén" kiadóhivatala.

Egyesületi élet.
Az uszóház megnyitása.

A s.-a.-ujhelyi egyesületi uszóház fürdő- 
medencéjének vízzel való megtöltését f. évi jú­
lius 26-án foganositották az egyesületi választ

*) Évekkel ezelőtt és hasonló körülmények között 
történt a szőlőskei Bodrog-hid egy nyilasinak megroppanása 
és alázuhanása. T. i. a gondatlan hajcsárok engedték a 
szarvas-marhákat a hídon összetorlódni, minek következ­
tében a hídnak az az egy nyílása olyan erős himbálás alá 
jutott, hogy recsegve-ropogva alázuhant. A pazdicsi eset 
szolgáljon intésül arra, hogy a törvényben is pontosan 
előirt szabályok szigorúan szemelőtt tartassanak akkor, 
midőn marhákat nagyobb számmal kell a hidakon átterelni.

Szerk.

Hiány, az V. kerületi kultúrmérnöki hivatal ki­
küldöttje és az építő-vállalat jelenlétében, me y 
alkalommal annak dacára, hogy úgy a duzzasztó 
mint a lecsapoló zsilipek lezárásánál a kc/tv 
nehézségeivel kellett küzdeni s c miatt sem a 
duzzasztó teljesen nem működhet etett, sem a 
kifolyás teljesen el nem zárathatott : az úszó­
medence 3 óra alatt megtelt, mig a kiürítés ot 
negyed óráig tartott. Ennek következtében az 
úszók és nem úszók részére szolgáló nagy me­
dence ma délelőtt nyittatik meg, míg a kabm- 
fürdők csak pár nappal később, amikor a mun­
kában lévő lépcsők is elkészülnek.

Az egyesületi tagok órtesittetnek, hogy7 rész­
vényeik után az 1897-ik évre érvényes fürdő- 
jegy-szelvények (minden 50 ftos részjegy után 
K)" db. ruha használattal együtt) tolyo évi 
augusztus hó 1-től kezdve az uszóház irodájá­
ban, az ottani napi póztárnál, az eredeti rész­
jegyek felmutatása ellenében, s az átvételi elis­
mervény aláírása mellett fognak kiszogaltatm.

Pénztári számadás
a s.-a.-ujhelyi szolgabirói hivatal személyzeté­
tének f. évi július hó 18-án, a jégkárosultak 

javára rendezett mulatsága alkalmából.
I. Bevétel. Adakoztak: 3 ltot N. N.t egyen- 

kint 2 ft 50 krt.: Haraszthy Vince, Armágyi 
János. — Egyenkint 2—2 Ttot: Fodor Jenő, 
Gátliy Géza, Waldmann Adolf dr., Zafír X ihnos, 
Behyna Miklós, özv. Danielisz Edéné, Vidder 
Gyula, Ripsz, Fried Lajos dr., Ákos Kálmán, 
Korinkó János, Boór Jenő, Guttmann Józsel dr., 
Stefancsik József, Szekovits Gyula, Molnár Já­
nos, Bánóczy Kálmán id. — Egyenkint 1 ít 50 
krt.: Zvolenszky József, Kollonay Gyula, Hor 
váth János, Kőcse István, Szcpcssy Imre, Ja- 
szav Antal, Ladómérszky, Oldal Imre, Pataky 
Miklós. — Egyenkint 1—1 ftot: Lelióczky Ödön, 
Somogyi Sándor, Farkas Dezső, Mauks György, 
Mester István, Biát Ferenc, Csizy Béla, ^ Hor­
váth József ifj., Drox Erzsébet, Csupák Gyula, 
Bartlioss .József, Spillenberg Barna ifj., Fövé- 
nyessy, Bárczy Gusztáv, Janka Károly, N áh i 
Bertalan, Schmidt Lajos, Szigethy Lajos, Kál- 
nássy Károly, Ember László, Bánóczy Kálmán 
ifj., Szilvásy, Geőcze Ernő, Fazekas, Lomniczer, 
Szathmáry József,,Kotvács József, 1 arr Lajos, 
Jurcsó Ágoston, Ocskay László, Bajusz Ernő, 
Beniczky Jenő, Molnár Károly, Eperjessy, Hut- 
ter Kálmán, Móritz E., N. N., Zombory János 
ifj., Molnár Ármin, Staut József, Kozma Antal, 
Nemes Sándor, Szent-Györgyi Dezső, Scliön 
Hugó dr., Élűért Gyula, Hlavathy Kálmán, Val- 
kóvszky Elek, Csoltkó Józsel, Marikóvszky, 
Ujfalussy Endre, Bögözy Miksa, Rakmányi Já­
nos, Reiehard Jenő, Klein Jakab dr., Nagy 
Ferenc, Róth Mór, Lőxv és Safranovics Ferenc.

I. Összes bevétel: 113 ft 50 kr.
II. Kiadás: 50 ft 01 kr.

III. Tiszta jövedelem: 63 ft 49 kr.
S.-A.-Ujhely, 1897. július 24.

Szepessy Imre,
pénztáros.

Az eperjesi torna- és vivóegyesület
kerékpár osztálya, mint lapunkat értesítik, szep­
tember 26-án nagyobb szabású országúti verse­
nyeket készül rendezni, melyeken előre látható­
lag nagyobb számú idegen kerékpáros is részt 
fog venni, miután a versenyek nyíltak minden 
kerékpáros jó szomszéd részére. A versenyek 
után az elnök (Szinnyei Merse István főispán) 
tiszteletére lampion-korzót terveznek, azután 
társas est, díjkiosztás és tánc fogja berekeszteni 
az ünnepséget. Az eperjesi egyesületet, mely e 
téren Felső-Magyarországon az első lépés, min­
den esetre dicséret illeti, és több mint bizonyos, 
hogy ez alkalmat az összes felső magyarországi 
kerékpározók fel fogják használni, hogy egymás­
nak barátságos jobbot nyújtsanak.

CSARNOK.
Gyöngyök Shakespeareből.
Óh a halandók múlandó kegye!
Jobban vadászuk Istennek kegyénél.
Ki mosolyod legén épit reményt,
Úgy él, mint árbocon részeg hajós: 
Minden lökésre kész alázuhanni 
A szörnyű mélység végzetes ölébe.

(III. Richardból.)*
A legdusabb föld hoz legtöbb gyomot.

(V. Henrikből.)
*

Csak szédítő és biztalan lakot bír,
Ki a tömeg kegyére épített.

(IV. IL-hől.)
*

Óh át kos ember vágyak! Múlt s jövő 
Mind jó! csak a jelen nem tűrhető.

(IV. H.-hől.)

A bánat sulyosb,
Ha érzi, hogy roskadva viselik.

*

Szegénynek a pénztára hálaszó.
{János királyból.)

*

Gyakorta mentség a hibát nagyobbá 
Növeszti, mint volt a mentség előtt.

*

Légy tettre is nagy, amint valál akarni.
(János k.-bid.)

*

Gyors a reménység: kit szárnyára lelvesz, 
Királyból Isten, portiból király lesz.

(III. R.)
*

Dússá testünket a szellem teszi 
S mint a nap áttör a gyász lellogcn . 
Rongyokban is sugárzik a becsület 
Különb- e a szajkó, mint a pacsirta 
Mivelhogy tolla tán kecsegtetőbb?

(Makrancos hölgyből.)
*

Gyermek koromban, ha nyilam veszett, 
Előbbi utón uj vesszőt lóvék,
Hason nagyságút és jobban vigyázva.
Az elsőt föl lelendő s két nyilat 
Kockázva, mind a kettőt meglelem, 
Idéztem e gyermekpéldát előtted,
Mert ami most jön, tiszta ártatlanság. 
Adtál sokat kölcsön, s vad ifjúként 
Elvesztőm kölcsönöd; de légy szives 
Előbbi tájra lőni uj nyilat;
S nem kétkedem, hogy célra jól vigyázva 
Vagy föllelem mind a két lövetet,
Vagy a hátulsót visszahozhatom 
S az elsőért hálás adós maradnék.

- (V. k.)
*

Óh bár ne lenne cím, rang, hivatal 
Romlott utón megnyerhető s csupán 
Érdem szerezné a becsületeit 
Hány befedezné meztelen fejét ? 
Parancsokat hány venne, aki oszt?
Mily sok paréj ki lenne szedve a 
Való érdem vetésiből ?

(V. k.)
*

A kegyelem kényszerről mit se tud;
Az, mint az ég szelíd esője hull 
Alá a földre s kétszer áldva van. 
Megáldja azt, aki ad, és azt, ki vesz. 
Hatalmasokban leghatalmasabb; 
Trónjában ülő fejedelmet ez 
A koronánál inkább ékesít.
Pálcáján földi kényszer, hatalom,
Fenség, dicső méltóság küljele,
Melyen királyok ijedelme ül:
De e pálcán erőnél több a kegy 
Királyi szivek ennek trónusi;
Magának Istennek sajátja ez;
A föld hatalma égihez közéig;
Ha jogszigort kegy enyhít.

(V. k.)
*

Mint a villám fénye kormos éjszakán, 
Mely pillanatra földet és eget 
Föltár, de mig ezt mondanék: nini!
Már a sötétség torka nyelte el :
Ily gyorsan elvész, minden, ami fény.

(Szentivánéji álom.)
*

Nincs éj nekem, ha látom arcodat,
Most sincs köröttem éj, úgy gondolom. 
Nem is hiányzik társaság az erdőn,
Te vagy szememben az egész világ.
Ki mondaná hát, hogy magam vagyok, 
Midőn egész világ nézitt reám.

(Sz. á.) 
Kijegyzette:

P. M.

MB"

Közgazdaság.
Egy méhészeti előadás.

A méhészet még mindig egy üres lap, a 
melyre sokat lehet még Írni s még többet lehet 
róla olvasni, mert bár sokat tudunk a méh ter­
mészetéről ... de keveset teszünk annak érde­
mében, hogy hasznunkra is fordítsuk ügyessé­
güket, munkásságukat.

E napokban a vidékünkön járt méhcsz- 
vándortanárhoz szegődvén, vele együtt nem egy 
helyen láttam, hogy az a 2—3 ember, kit a kí­
váncsiság inkább, mint a tudás vágya vezérelt 
a méhesbe, az előadás hatása alatt szinte át­
szellemült ; hiszen oly kézzelfogható módon, oly 
meggyőzően szólt az előadó, hogy már is kész 
méhészekként éreztük magunkat. — Elgondol­
koztam a felett, hát annak a sok méhésznek, 
kit vagy az egy ügy ü ség, vagy a munka, vagy 
az alkalom hiánya tartott távol az élvezetes és 
felette tanulságos előadástól: nem tehetnék-é 
megelégedésükre, ha a méhészeti főbb szabá­
lyokat, eljárásmódokat itt e helyen a tekintetes
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szerkesztő ur becses gráciájából ismétlésként 
felújítom! ? Hátha méhész-társaim velem együtt 
okulnának annyit, a mennyit a méhészeti rend 
megkövetel minden méhésztől.

Kezdem hát előadásom.
(Méhes, kívül, belől tiszta, pókhálótól men­

tes, az előtér szépen kivakarva, imitt-amott 
bodza-vályúk az etetéshez, virágos ágyak, dinnye­
bokrok. A kasok közönséges gyékényből font 
kúposok. — A méhlegelőt a közvetctlen elterülő 
n.-toronyi erdők képezik. Maga a méhész 8(j 
éves teljes erőben, aki odaadással hallgatván 
az előadást, bebizonyította, hogy nemcsak a jó 
papnak kell holtig tanulnia, de nekünk is!)

Első eset.

íme egy kaptár:
jani 2.

első raja
kasnak
Mária

felirattal,

ez tehát öreg anyával alapított uj családot; de 
a 6/s kast:

(rajt) jól leöntöm vízzel s kiborítom egy lepedőre, 
ott egy vizes tollal kikaparom az anyát és ha 
látomf hogy az nagy, potroha, duzzadt, színe 
sárgás, ebből azt állapítom meg, hogy az anya 
1, legfeljebb *2 éves és ebben az esetben vissza­
adom őt családjának; — ha pedig azt tapasz­
talom, hogy az anya kicsi, fekete, potroha össze­
esett, szárnyai rongyosak, lábai töröttek,-------
gondolkozás nélkül megfojtom ujjaim közt s a 
rajt engedem az anya (öreg) törzsre visszarepülni, 
akik 8 napra mint II. raj uj anyákkal jönnek 
ki s igy rajom biztosan ma született, uj anyá­
val bir.

Ily címezést kap
Erősített II. raj 

1897. juni 9. 
.Gyárfás.*A-tól

ne
1895. jani 20. 

II. raja a 
6/, kasnak 

.Eufrozina*

váljon igazunk van-é *? Anyánk 1895-ben szület­
vén 3 éves lesz, tehát jövőre meg nem hagyandó.

Mi most ez esetben az eljárás ?!
Rajunk „Mária" öreg. Egy rosta alatt meg- 

gyujtunk 6 kr. ára salétromos csepüt (vízben 
feloldva, csepüvel felitatván megszárittatik), 
melyre reá helyezzük a köpüt. Egy perc alatt 
minden nép leszédül, az öreg anyát kikeressük, 
menthetetlenül megölve zsebre dugjuk (hogy 
idei, vagy jövő rajzáskor az üres köpübe téve 
a rajt elfogjuk — néha a másét is!) A megürült 
kaptárt helyre téve, a rosta méhet a levegőn 
meghajtogatván felélesztjük, mire azok köpü- 
jükbe visszaröpülnek. Ezt a köpüt a tetején 
kivágjuk tányérfenéknyire (ha csak már nem 
Göndöcs-féle, lyukas padlással megosztott kúpos 
kaptár) s a már készen tartott deszka-, vagy 
gyékény gyűrűt (karima, vagy toldás) reá il­
lesztve „Eufrozináit öreg sonkolylal, de fiatal nép 
és fiatal anyával fölibe helyezzük s körül ta­
pasztjuk. Az igv összeházasított két család egygyé 
lesz. Sok méh sok mézet gyűjt s őszszel a felső 
régi kas tele mézzel levágatik (úgy is megölésre 
került már) a méhek, ha ugyan még ott tartóz­
kodnának fenti módon lefüstölve a családnak 
megmentetnek. — így érjük el azt, hogy méhet 
nem gyilkolunk, sok mézet kapunk és télire erős 
családot nyerünk!

Második eset.
„Irén" 2 éves anya, törzse jól telelt, de 

napraforgóból, vagy repcéből nyert méze meg- 
ikrásodott, hideg, száraz tavasz lévén s mi nem 
étettük őket márc. 20—máj. 1-ig 2: 1 méz- és 
vizkeverékkel s nem adtunk a méhes előtt 
2—3 ölnyire tálcára kitett, szárazon pirított s 
házi finom paprikával kevert búzalisztet, hogy 
jókor fiasitott volna, igy elkésvén, anyát nem 
nevelhetett, a megszaporodott méh ki nem ra- 
jozhat s általános a panasz, hogy már 4 hete, 
6 hete csak kint ül a sok méh s nem akar ra- 
jozni.

Az eljárás ez:
Egy tiszta üres köpüt elővéve, a belső ol­

dalára helyezünk egy darab, — tenyérnyi, fiatal 
petével telt, bármely köpüből kivágott sonkolyt 
s a függő népet belé seperjük délfelé s ^lién 
helvére teszszük. „Irén"-t pedig a méhes föld­
jére félre teszszük. Az öreg méhek haza repülvén 
az uj köpüben rakják le terhüket s igy ezt éle­
lemmel, vízzel, sóval stb. ellátják. Eszrex ex én, 
hogy nincs anyjuk a behelyezett fiatal 5 6
napos petéket körülveszik, lakásukat megna­
gyobbítják, bő mézzel etetik s igy 10—14 napra 
uj anyát kapnak, aki már tele kamarát Máivá 
viffan petézik s sürü néppel vonul téli szállásra. 
Az uj törzs ily címzést kap: 1
„Irén" pedig estve „Auláid­
tól a lehető legtávolabb helyre 
helyeztetik el, aki is 2 éves 
anya léxrén törzsét bizton át

Ezen uj törzset az A helyére teszem. A-t 
pedig más helyre viszem, aki ily eljárás mellett 
öreg munkás méheitől megfosztatott s több rajt 
nem fog adni, de önmaga megerősödik s pom­
pásan telel. — Elérjük azt, hogy egy törzstől 
csak egy jó rajt kapunk és az öreg is erősnek 
marad. De e műveletnél A-t 3—4 napig fél 
méz-, fél vizkeverékkel étetni kell, mert a na­
ponta ezer számra szaporodó családnak nincs 
dajkája, nincs aki nékik vizet, mézet stb. hord­
jon s igy éhen s szóraján vesznének, inig idő­
sebb társaik neki bátorodnak a méhlegelő meg­
szállásának.

(Vége köv.)
Egy méhész.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1897. julius 30.
[. o. LI. o. [. o. 111. o.
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történt változások az útadónak csakis az illető 
kötelezett kérelmére vehetők figyelembe; — 2) 
hogy a kérelem az esetben is csak akkor tel­
jesíthető, ha az illető fél az által a minimális 
tétel szerint fog fizetni, esetleg megszűnik út­
adó köteles lenni. Mivel pedig az 1890. évi I. 
t.-c. intenciójának a fentebb idézett rendelkezés 
jelzett értelmezése meg nem felel, azt a pénz- 
ügyminister úrral egyetértőleg egész terjedelmé­
ben ezennel hatályon kívül helyezem. s elren­
delem, hogy a jogérvényesen leirt állami adók 
után a megfelelő útadó leírása is — a többi 
adópótlékok módjára — hivatalból történjék; s 
ezzel felmentem a feleket azon teher alól, hogy 
az útadó törlése iránt még külön kérvényez­
niük kelljen, ami természetesen nem zárja ki 
azt, hogy az illetők, amennyiben érdekeik meg­
óvása szempontjából szükségesnek látják, azt 
külön is kérelmezhessék. — A követendő eljá­
rást a következőleg szabályozom : 1) A község­
nél és a városi adóhivatalnál fizetőkre nézve, 
azt a módozatot állapítom meg, hogy a község1 
elöljáróság (városi adóhivaM) az állami egy 
nésadó előírásokat és törléseket tartalmazó 
hozzáérkező változás jegyzékek alapján esetről- 
esetre egy kimutatást szerkeszszen azon egyének­
ről, a kik a múlt évekre viszamenőleg állami 
adótörlésben részesültek, a mely kimutatásba a 
törölt állami adók összege az ált. jöv. pótadó 
nélkül és az eennek következtében törlendő 
törvényhatósági útadó is felvetendő. Minthogy 
pedig az 1890 évi I. s cikk 23 $-a értelmében 
az útadó a múlt éxr állami adók alapján ve­
tendő ki, s ennek a törvénynek végrehajtása 
iránt hivatali elődöm által 21,802/90. szám alatt 
kiadott s a „Rend Tára" 1890. évi folyamának 
261.1apján közzétett körrendelet C) melléklet \ .fe­
jezet 18. §-ának és a 15322 92 sz. alatt kiadott s 
ugyanennek a „Rend Tára" 1892. évi folyamá­
nak 921 lapján közzétett utasítás második cso­
port 15. $. 1. pont harmadik bekezdése értel­
mében étadó leszálitásának illetve törlésének 
avagy részbeni vagy egészbeni elengedésének 
csakis az útadó kivetés alapjául szolgált, tehát 
a múlt évi állami adók törölt összege után van 
van helye s igy a folyó állami egyenes adóból 
bármely cimen történt törlések a múlt évi ala­
pon nyugvó útadó leszállítására igényt nem nx uj- 
tanak; a községi elülj áróságoknak és xárosi 
adóhivataloknak a felelősségre vonás terhe mel­
lett különös kötelességükké teszem, hogy a vál­
tozási jegx'zék adatai alapján általuk szerkesztendő 
kimutatásba csakis a múltra nézve törölt adóössze­
geket vegyék fel; folyó egyenes adóból elrendelt 
törléseket azonban hagyják el. A legelői mon­
dottak szerint szerkesztett és a vonatkozó állami 
és útadó főkönyvi kivonatokkal is felszerelt 
kimutatás jelentés kíséretében községeknél a

Múraj 
,Irén*-től 1897. 

julius 10-én : 
„Amália*

telelteti s jövőre már „Eufrozina" sorsára jut

Harmadik eset.
Kezdő méhészek vagyunk, méhcsaládot 

veszünk, (soha se rajt, de áttelelt, családot ve­
gyünk) vagy ha törzsünk áttelelt, nincs törzs­
kön vvez ve (címezve) s igy nem tudhatjuk az 
anya éveit, de a sonkoly még nem ven (fekete). 
Hogy tehát törzseink ismert és fiatal anvaval 
bírjanak s hogy törzseink mind erősek legyenek 
az eljárás ez:_________ _

í |Címzés:

Az első raj 
visszaadatott

1897. juni 1.

x’agyis, midőn A. vett törzstől az I. raj kirepült 
én egy köpübe befogtam őket s ha eddig el nem 
ogtam az anyát, úgy a megülepedett csaladot

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. Zemplén-vármegve törvényhatósági bizott­
ságának S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi május 26-án 

tartott közgyűléséből.
178/8215. sz. Olvastatott a nagymélt, m. 

kir. kereskedelemügyi minister 17590/97. sz. in- 
tézx'énye a jogérvényesen leirt állami adók 
után a megfelelő útadók leírása körül köve­
tendő eljárás tárgyában.

Ezen intézvény a járások főszolgabirái és 
a vármegye hivatalos lapja utján a közönség 
tájékoztatása céljából, közzététetni rendeltetik.

Egyszersmind a felmerülő esetek alkalmá­
ból annak értelmébeni eljárás céljából a vár­
megye alispánja, jegyzőikar, főszámxex’ő és a 
kir. építészeti hivatalnak kiadatik.

Kelt mint fent.
Jegyzetté: Kiadta:

Horváth József, Dókus Gyula,
I. aljegyző, tb. főjegyző. főjegyző.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. minister. 17560/L 

szám. Körrendelet valamennyi vármegye és ön­
álló törvényhatósági joggal felruházott város 
közönségének (Budapest székes főx'árost és 
Fiúmét kivéve). A közutakról és vámokról sz. 
1890. évi I. t.-c. és annak végrehajtása tárgyában 
adott rendeletek és utasítások egynémely ha- 
tározmányaínak alkalmazása és értelmezése tár­
gyában hivatali elődöm által 1894. évi január 
3-án 88247/893. sz. a. Sopron-vármegye közön­
ségéhez intézett s tájékoztató útmutatásul a 
közönségnek is megküldött rendelet 3. 6. pont­
jában az van kimondva, hogy az állami egye­
nes adóban évközben előfordult apadások, illetxre 
leírások a fél kérelmére csak azon esetben ve 
hetők figyelembe, ha kitűnik, hogy az illető 
egyén csak is tévesen előirt állami egyenes 
adó alapján roxratott meg százalék szerinti út­
adóval s hogy a tévesen előirt állami egyenes 
adó leírása folytán az útadónak minimális té­
tele lett volna reá alkalmazható, avagy ha az 
állami egyenes adónak leírása következtében az 
illető egyén megszűnik útadó köteles lenni. E 
rendelkezésnek szövegezése arra enged követ­
keztetni: 1) hogy az állami egyenes adóban

járási főszolgabíró, rendezett tanácsú városok­
nál a városi polgármester utján a vármegye 
alispánjához, törvényhatósági joggal bíró \ áro­
sokban pedig a városi polgármerterliez, mint a 
törvényhatóság első tisztx'isolőjéhez lesz fel­
terjesztendő, a ki azt szabályszerű tárgyalás 
czéljából a közigazgatási bizottság elbírálása alá 
bocsátja. — 2. A közvetlen adófizetőkre^ nézve 
a kir. adóhivatalok fogják az ezen adózók ter- 
héről törölt múlt évi egyenes adók összegét az 
útadó helyesbítése céljából az állami adófőkönyvi 
kivonattal felszerelve a fenti módon a várme­
gyei alispánnak kimutatni, ki a tox'ábbiak iránt 
a fentebb jelzett módon köteles eljárni, Megjegy­
zem, hogy a m. kir. adóliixratalok c íészbeni 
utasítására a pénzügyininister urat egyidejűleg 
felkértem, Jelen rendeletem azonnal hatályba lep, 
miért is felhívom, hogy annak megfelelő végre­
hajtása iránt azonnal tegye meg a szükséges 
intézkedéseket. Budapesten 1897. április 4. A 
minister helyett Csörgeő s. k. államtitkár.

1178/12993 sz. Zemplén-vármegye közig- bizottságától.
Olvastatott Sáros-vármegye , alispánjának 

átirata a sertésszállitás korlátozása tárgyában.
Tudomásvétel, alkalmazkodás és közhirré- 

tétel végett a 10 járási főszolgabírónak kiadatni 
és az érdekeltek tájékoztatása céljából másolat­
ban a „Zemplén" hivatalos lapban közzététetni
határoztatott. . , .

Kelt Zemplén-vármegye közigazgatasi bi­
zottságának S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi julius 
12-én tartott ülésében.

Molnár, főispán, 
mint a közig. biz. elnöke.

Másolat.
Sáros-vármegye alispánjától. 7848. szám. 

Tekintetes alispáni hivatalnak S.-A.-Uj hely. Te­
kintettel azon körülményre, hogy a sertésvész a 
közvetlen szomszédságunkban lévő Zemplén és 
Abauj-Torna-vármegy ékben állandóan uralkodik, 
tekintettel továbbá arra, hogy Sáros- vármegyé­
ben a múlt 1896, valamint a folyó évben is meg­
állapított sertésvészes esetek alkalmával megejtett 
nyomozások alapján ki lett derítve, miszerint a 
betegség a nevezett szomszéd vármegyék terüle­
téről hurcoltatott be, mielőtt ezen veszedelmes baj, 
amely ez idő szerint vármegyénk belső területét 
megkímélve inkább csak a határos községekben
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jelentkezik, tovább terjedve az egész megye ser­
tés állomái.'v \i megtámadná, szükségesnek tar­
totta Sár -vármegye törvényhatósági bizottsága 
ezen fenyegető bajjal szemben az előzetes óvó­
intézkedések megtételét és a folyó évi június hó 
2. tartott rendszeres évnegyed! közgyűlésben ha­
tározatikig kimondotta, miszerint élő sertések be­
hozatala Zemplén- és Abauj-Torna-vármegyék te­
rületéről mindaddig, a inig a sertésvész nevezett 
vármegyékben meg nem szűnik következő felté­
telek mellett engedtetik meg: 1) Ha a szállító 
esetről-esetre arra az alispánt hivataltól az enge­
délyt előzetesen kikéri. 2) A behozatal kizárólag 
vasúton történhetik és oly sertés-ialka, a mely 
tenyésztésre van szánva, a rendeltetési helyén 
négy heti állatorvosi megfigyelés alá veendő s 
csak ha ezen idő kedvező eredménynyel telt el, 
engedtetik meg a sertéseknek a szabad vásárra 
való kihajtása; a közvetlen leölés céljából hozott 
sertésnél a megfigyelési idő nem szükséges, de a 
szállító köteles azokat 3 napon belül leöletni. — 
Miről a tekintetes társhatóságot a további in­
tézkedések megtétele végett van szerencsém 
hivatalos tisztelettel azzal értesíteni, hogy ezen 
határozatról az illetékes minisztériumhoz is tettem 
egyidejűleg jelentést. Eperjesen 1897. évi június 
hó* 14-én. Taliy s. k. alispán.

3538 1897. sz. A bodrogközi járás fó'szolgabirá/ától.
Körözés.

Folyó év július hó 19-én Klein Ernáiméi 
leleszi lakosnak tulajdonát képezett egy drb., 
egy éves, világos pej, kanca csikó a 
eltévedt. Körözése kérelmeztetik.

K.-Helmecz, 1897. július 27-én.
Izsópv Zoltán, h. szolgabiró.

1214/1V. 97. sz. A s -a.-újhelyi járás főszolgabirájától.
Kőrözvény.

Kulman Mór trauczonfalvi lakos f. hó 19-én 
az ungvári vásáron egy drb. 5—G éves szürke 
szőrű, szélesre álló szarvú F. M. betűvel jegy­
zett tehenet vásárolt, amely tehén hajtás köz­
ben Ungvár és Csap között megszökött. Köröz- 
tetését elrendelem.

S.-A.-Ujhely, 1897, július 28.
Mester István, tb. főszolgabíró.

legelőről

Nyilt-tér.*)

Savanyúm

KELLEMES IZE MIATT
ÚGY MINT ASZTALI Vl2.

fiE LEGINKÁBB MINIe

tüdő, atomot és 
vu&óta&a fcinUtma&ttát: © 

sitimet tiayHxáXtatife.
S.-A.-TJjhelyben kapható :

KLEIN ALBERT úrnál.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

augusztus 1. Vas. Péter 
augusztus 2. Alfonz et. 
augusztus 3. Istv. megt. 
augusztus 4. Domonkos 
augusztus 5. Havi B.-A. 
augusztus 6. Urunk szinv. 
augusztus 7. Donát pk.

-A- szerkesztő póstája,.
„Marié". Nagysád ezt a kérdést intézte 

hozzánk : „Miért nyílik csak minden száz évben 
az agave?"—Kérdése éppen apropó jött. íme 
megfelelünk rá egy kis regével, melyet mosta­
nában olvastunk valahol:

Onnan indul ki az egész, hogy az Isten 
kikergette az első emberpárt a paradicsomból, 
miután azok ellenszegülve parancsának, ettek 
vala a tiltott fa gyümölcséből. — Mikor Éva 
kinn a kapu előtt meglátta az előtte messze el­
nyúló kopár pusztát, összeszorult szive a kétség­

beeséstől, s megszületett ragyogó szemeiben az 
első őszinte asszony-köny.

Az Ur jóságos szive nagyon megszánta azt 
a kesergő szép asszonyt a mennyország rácsos 
kapujában. Kiment az első emberpárhoz. A kapu 
két oldalán két szép agave-bokor állott, telis­
tele virággal. Az Ur rámutatva, a virágzó boko­
rokra, imigyen szólította meg Adámot és E\at .

— Nézzetek oda kishitű emberi lelkek! A 
melyik percben megszegtétek íogadástokat, ab­
ban a percben nyíltak ki a bokor virágai. Arról is 
megtudhattam volna, hogy elkövettétek az első 
bűnt. -------Megtörtént, bűnt követtetek el. bűn­
hődnötök kell. Lakoltok is, mert száműztelek a 
paradicsomból. — De az első asszonyt köny, a 
megbánás első jele, arra indít, hogy enyhítsem 
ezt a szigorú büntetést. — Kezetekbe adom a 
hatalmat, aminek erejénél fogva paradicsommá 
válhatik számotokra a hely, hol megtelepedtek, 
és azután paradicsommá varázsolhatjátok a tői­
det. ------ - Ez a hatalom az igaz, tiszta szerelem.
Menjetek, gyarapodjatak, legyetek boldogok. Az 
igaz, tiszta szerelem tegyen benneteket boldo­
gokká. — Azután áldván terjesztvén ki felettük 
mindenható karjait, igy folytatta:

— Addig, inig igaz szerelem érzése fog 
élni szivetekben, paradicsom lesz nektek a föld 
s én azt tudni fogom, mert ennek a két agaye- 
bokornak minden igaz, tiszta szerelem számára 
lesz egy virága. — — De vigyázzatok, mert jaj 
nektek akkor, ha kihal sziveitekből a szerelem 
magasztos érzete, jaj a világnak ha nem hajt 
friss virágokat az agave többé.

És elméne az első emberpár a földre. Sze­
relmük hatalmánál fogva paradicsommá változott 
a föld; szaporodának pedig és nagy boldogság­
ban éltek azonképpen, valamint Isten megmon­
dotta vala nékiek. — A paradicsom kapujában 
is nőttön nőtt a két agave-bokor, óriási gályái 
tömötten telve virágokkal.

Szép leányok, asszonyok, fiatalság! igy szól 
a rege vége, vigyázzanak! Megmondotta az Ur, 
hogy jaj a világnak, ha kihal az emberi szívből 
az igaz, hű szerelem érzete.

Az első emberpárnak e világról való elme­
netele óta nagyot fordulhatott a dolog, mert ma 
már csak minden száz esztendőben egyszer nyí­
lik az agave virága.

F. S. Igen : az az irány-cikkely lényegében öntől 
eredt. Csodáljuk, hogy az átdolgozás nem engedte fölös­
merni még ön előtt som a szerzőt. — A geológiai dolog 
nem jutott el hozzánk.

Egy önyyilkosjelóit. Közölhotetlen. Kéziratát egy 
hétig még őrizetben hagyjuk.

Egy anyakönyvvezetőnek. Újabban a dologról 
mitsem tudunk/ B napokban itt lesz a minister határozata, 
melyet mi késedelem nélkül majd publikálunk is. Addig hat 
türelemmel várni — remélni!

„Monté AzaricoBeérkezett — átolvassuk.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás G-éza,
Kiadó-tulajdonos Éhlert Gyula.

897. sz. 1897.

Haszonbéri árverési hirdetmény.
Megy aszó község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a község tulajdonát képező vadászati 
jog 1897. évi augusztus 15-től 1903. augusztus 
hó 14-ig terjedő s egymásután következő hat 
(6) évre folyó 1897. évi augusztus hó 10. nap­
ján (1. e. 10 órakor Megyaszó község házánál 
tartandó nyilvános árverésen az 1883. évi XX. 
t.-ez. 3. §-a alapján a legtöbbet ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni, miről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők. 

Megyaszón, 1897. július 26-án.
Jászay Zoltán,

jegyző.
Balázsi János,

bíró.

143. 108/07. V sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t.-c. io2. §• 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolezi kir. tör­
vényszék 4479/97. és a szerencsi ktr. jbiróság 3 109 és 26i6/97. 
számú végzése által Stern és Neumann cég javára 146 írt és 
Kosuth Sándorné 109 írt, özv. H. Forgács Andrásné és t. 
javára Friedmann Mózes ellen too írt tőke, ennek külömböző 
lejárattól számítandó 5 illetve 6°/0 kamatai és eddig összesen 
240 frt 24 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt 1430 
írtra becsűit házi bútorok, termények, lovak, ökrök, tehenekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3005. 3817/97. sz. kiküldő végzés 
olytán a helyszínén, vagyis Sajó-Hidvégen leendő eszközlésére 
1897. évi augusztus lló 5. napjának d. u. i órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. 5-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szerencsen, 1897. évi julius hó 22. napján.
Gógli Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

Tk. 1228/897. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hálósán 

közhírré tesz,, hogy Sivák Mihály végrehajtónak Felez Pál 
végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka, 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhely, k,r. törvényszék (a 
homonnai kir. járásbíróság 1 területen lévő Misim. község ha­
tárában fekvő a mislinri 28. számú telekjegyzőkonyvben A I.
1__20. sorszám alatt felvett «/s- "tb. teleknek íoldhaszonelve-
zeti jogából és felülépitményi tulajdonjából fele részben a B. 
4 sorszám alatti Felez Pált illető jutalékra az árverést 420 fii­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1397. OVI Szeptember lló 
13-dik napján d. e. 9 órakor Mislina községben a községi 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tolt kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 42 forintot, készpénzben, vagy 1881 -ik évi 
LX.’ törvényezikk 42. ipában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333- szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelete 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1897. évi junius hó 2(5-ik napján.

liótscll Jilkilh, kir. albirú

rcv;* r -lasahara rk«/.*> »•

3684, 3685, 3686, 3687. szám. 
tkvi 1897.

Hirdetmény.
Izbugv a-Zboj na, Rokitócz, Z a vada közsé­

geknek, és Sztropkó községhez tartozó várterü­
letnek telekkönyve birtokszabályozás következ­
tében átalakitatott, ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVIII. és az 1891 XVI. t.- czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben sza­
bályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé ;
1) hogy mindazok, a kik a 1886. XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján — ide értve e 
íj-oknak az 1889. XXXVIll. t.-cz 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXVIll. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. XVI. t.-cz. 
15. íj. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1986. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján 
történő törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési kereseteket hat hónap alatt 
vagyis az 1898. évi február hó 1-ső napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosssabbitható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2) hogy mindazok, a kik az 1876 XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. íj-ainak esetében, ide értve az 
utóbbi íj-nak az 1889. XXXVIll. t.-c. 5. és 6. 
íj-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kivannak, írásbeli elcnt- 
moadásukat hat hónap alatt, vagyis 1898. évi 
február hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem liosz- 
szabitható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3) hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban kö­
rülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. sze­
rinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide 
értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának 
az 1889. XXXVIll. t.-cz. 16-ik ij-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telelekkünyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 
1898. évi február hó 1-ső napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bármi­
nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszers­
mind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1897. évi jul. hó 18-án.

Kótsch
kir. albiró.
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Kényelmes utczai és udvari mulatók.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, 
hogy kávéházamat franczia stylben, páratlan kényelemmel és tetemes 
költséggel renoválva

WKF folyó évi augusztus hó 1-én Töl 
Da-TX«a.á,s _£*.la,d.á,r

helybeli kitűnő zenekarának közreműködésével megnyitom.
Főtörekvésem leend a legjobb kávéházi italok és frissítők

felszolgálása, gyors és figyelmes kiszolgálás és a pedantériáig menő 
tisztaság.

Olvasó asztalomon feltalálhatók a legtöbb budapesti napi- és a leg­
kedvesebb élez- és illusztrált hetilapok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

MÉZÉT MÁTYÁS.

CD-

<D
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Minden vasárnapon és szerdán zeneestély.

Tk. 2816/97. szám.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak 
Posch Margaretta férj. Csallós Ferenczné végrehajtást szen­
vedő elleni 42 forint 87>/, kr. tőkekövetelés és járulékai iránti- 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság) területén lévő Józseffalva község 
és határában fekvő a józseffalvai 361. sz. telekjkvben Posch 
Margaretta előbb Braun Józsefné most férj. Csallós Ferencné 
tulajdonául Írott A- I- 21., 112., 150., 186., 209 a. 22j/a
250., 314., 353., 381. 443., 405., 491., 502., 604., 066., 712.,
750., 768., hr. számú bel- és külbirtok és 29/a összeírás sz. 
házra az árverést 1319 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1897. évi augusztus hó 12. napján délelőtt I0 órakor József- 
falva községében a községi biró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának io%-át, vagyis 131 írt 90 krt készpénzben, vagy az 
1881 -ik évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
szároitott és az 1881 -ík évi november hó i-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8 ik szakaszában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. j-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál eluleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897. évi junins hó 3-ik napján.

Wiclillld, kir. törvényszéki biró.

Hirdetmény.
Ezcnel közhírré tesszük, hogy B.-Szentes 

község határában a vadászati jog mintegy 1316 
katasztrális holdon 1897. év augusztus hó 5. 
napjától kezdve hat egymásután kővetkező 
évekre nyilvános árverés utján a legtöbbet Ígé­
rőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverés B.-Szentes község házánál 
1897. év augusztus hó 5-én délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni.

B.-Szentes, 1897. évi július hó 28-án.

Tárczay Ferencz,
kjegyző.

Nemes János,
biró.

MARGIT"
GYÓGYFORRÁS,

ti
ff
MAGYAR SELTERS

Vegvelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gM<*ag, 
féli. kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen ttidöbántalmaknál, a hol a m 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes
szénsav gazdasága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét ettközii. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtarta om-
ban erősebb ásványvizek, mint a se.tersi, gleicherbergi, tüdöbajokban, különösen tüddnérze-
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb halas mellett folyton használtató.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. - Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr NavratU
dr Poór dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalttamál.

jj: Mint ivóvíz?}
praservativ gyógyszernek bizonyult a kol<íFarmegbeteged<B eUen,

borral használva a legagészségesebb ital!

Bdeskuty
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, tüszerkereskedésben «■ vendéglőkben.

Közgyűlési meghívó!
A sa újhelyi villany világítási és 

erőátviteli részvénytársaság

rendes évi közgyűlése
S.-A.-Ujhelyben, a s.-a.-ujhelyi takarék- 
pénztár hivatalos helyiségében folyó 
évi augusztus hó 15-én reggel 9 órára 
tűzetik ki, melyre a t. részvényesek 
ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai: flj
1. Az igazgatóság üzleti jelentése | 

feletti határozás.
2. A felügyelő-bizottság jelentése 

feletti határozás.
3. Mérleg, nyeremény megállapítása, 

a nyeremény felosztása és kifizetése 
iránti intézkedés.

4. Az igazgatóság, felügyelő-bizott­
ság felmeutvénye iránti határozás.

5. Felügyelő-bizottság választása.
0. Minden oly indítvány feletti hatá­

rozás, melyet az igazgatóság vagy 
felügyelő-bizottság, esetleg részvé­
nyes, a vállalatot érdeklőleg és a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal az igaz­
gatóság utján tárgyalás és határozás 
végett előterjeszt.

Dókus Gyula,
elnök.

Meg jegyeztetik, hogy szavazatra csakis 
azon részvényes jogosult, ki a közgyűlést

tóT-ónól lot ót nmén vezte és erről elismerve!

Egy építkezésre igen alkal­
mas lxá.zla.el3T előnyös fel­
tételek mellett eladó. — Bővebb 
felvilágosítással szolgál Brecz 
Gusztáv S.-A.-Ujhely.

Szomorú — de igaz,
ho<'y öltözékeinkre nagyobb j.ondot fordítunk mint egész­
ségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot rszle- 
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, számba se veszszük. 
F.ev kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az ? 
Ügyet se vetünk rá. Hit ez vétkes kőnnyelmuseg, 
mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kút forrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü SodapasztiUája 
csakhamar beszüntet (l doboz ára 30 kr.) A tudó, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodassal kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (1 doboz 50 kr. és I Irt. Pruba- 
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-L helyben
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday 
AkOS urak gyógyszertáraiban. Főraktár : Nádor gyógy­
szertár (Dr Egger Leó és Egger J ) Budapest X áczi körút iz:

Hirdetmény.
Tolcsva község vadászati joga az 1883. évi 

XX. t.-cz. 3. $-ál>an foglaló rendelkezéshez ké­
pest Tolcsva község házánál folyó évi augusz­
tus hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen 6 egymásután következő 
évre az előre megtekinthető feltételek Blatt bélbe 
fog adatni.

Kelt Tolcsván, 1897. julius 28-án.
Juhász János,

jegyző.

Fuchs Mór,
h. főbíró.

ei. ém ka ól sewk
k. udv. óiTányTli- 

szdUttdnÁl,
Budapest.

Tk. 3i43/897- sz-

Árverési liirdetméii.vi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtató- 
nak Lehoczky Mihály végrehaitásf szenvedő ellem 149 Irt 
71 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
sitoral a-ujhelyikir. törvényszék, (a s.-a.-ujhelyi kir járásbíró­
ság) területén levő S.-A.-Ujbely város határában fekvő a s.-a - 
újhelyi I336. számú tjkvben Lehuczky Mihály nevén álló + 
(2041-2943.) hr. sz. szőlő, .borház és pi. cére az árverést 
430 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és ho-y a fennebb megjelölt ingatlan az 1897. évi s’eptember 
hó 15°}k napján délelőtt 11 c-alor a s.-a.-ujbe yi kir. torvsz.k 
mint telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aló. is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlrn becsárának 
10°/-át va°y:s 43 f-tot (negyvenhárom) frt kés. pénzh- n, va'.y 
az i°88i. LX. t.-cz. 42. $-ában je’zett árfolyam mJ számítolt 
és az 1881. november 1-én 3333. - 1 kelt igaz ..gug>u"P.
rendelet 8. §-ában kijelölt óv. dAVpe~ • -kp.a- h 1 a ki . ^ 
dött kezéhez letérni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170 3-1 ■ , z 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előlege elhelye-eseről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolykutm.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897 évi junius hó 15. napján.

Wieland, kir, törvényszéki biró

,1

Kizárólagos 
főraktár
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BEHYNA TESTVÉREK
vas-, fűszer- és bizományi üzletében

á. 1 1 a. » & Q

Nagy raktár
az Eperjesi Népbank legjobb minő­
ségűnek ösmert

CSERÉPKÁLYHÁIBÓL.
Vidéki megrendelések pontosan 

teljesittetnek.

tt­

ot c®c
m

Portlandt és ro na an c é na ént raktára.

—y.Av~" *g;«v 1 v?.g——ÁSi—

KI einmann és Klein
tölgy épület- és szerszámfa raktára
S.-A -Ujhely, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók:
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok............................. 1 írttól 2 fit 50 krig.
Kerítés oszlopok.........................35 krtól 65 krig.

Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik:

Kleinmann és Klein.

FELSŐ KERESKEDELMI TANINTÉZET NAGY-VARADON.
Alapittatott 1888. évben. Nagyvárad város, Biharvármegye, a 
nagyváradi kereskedelmi és iparkamara segélyével tartatik fenn.

Végzett növendékek egy évi önkéntességre jogosultak 
s azonnal alkalmazást nyernek pénz-, biztosító intézetek­
nél, gyárakban, kereskedelmi vállalatoknál, hivatalokban (az 
1883. évi minősítési törvény alapján.) Elhelyezésekről a tanin­
tézet gondoskodik.

Előkelő családok fiai részére fényesen berendezett

ÜT iuteraátug "W
a kereskedelmi palotában. — Franczía és német társa’gási nyelv

elsajátítása biztosítva.
A tanév szeptember 1-én kezdődik.

Felvilágosítást készséggel nyújt
Propper N. János,

igazgató.

m

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

tokaji ooosrAao’P

TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR

Hirdetmény.
(L At. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 
L alólirott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
,4y Uj helyben lévő' házakra

l
eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilágosí­
tással szolgál a

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt '\7vraJLser Perencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Sz.iv.'illy ngy;í r Budapest.
GYÁET:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-féle forrgözmotorókát (40% szén- 
megtakarítás), petroleum- és benzin-motorokat. Keretfürészeket, kör­
fűrészeket és osertöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz-, 
szij- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
menyeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel­
szerelés! tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, harango­
kat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.
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Zacherlin
hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. »2acherl* neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujhelyben : Kincsessy Péter, Cs. | 
Buday Ákos, Widder Gy., Fischer Hani, 
Behyna test., Grünbaum M., Nagy 
Ferancz, Klein Henrik, Klein Albert, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Abanj-Szántó: Blau Herman. Só vary 
Kálmán, Friedmann Simon.

Homonnán: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kuhaiszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Ambrus, 
Rosenblüth Márkusz.

GálszéceGrün Lajos, Englander Ign. és

Friedmann Lipótnál.
N -JIihályba.l: Glück Mór, Tolvay Imre, 

Buczinszky Lajos, Wünschendorfer K. 
és Marmorstein Jen6.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz DezsS, Turcsányi 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán: Gottfried Sámuel.
Tokajon : Frisch Vilmos, Hehn Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

A araimén : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Rosenblüth Sándor

S.-A.-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján.
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